责任编辑 時如燕 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

#### 临港新片区管委会赴上海三一重机等开展专题调研

# 研究推动高端装备制造业高质量发展

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天,按照临港新片区党工委主题教育工作安排和大兴调查研究部署要求,市委常委、临港新片区党工委书记、管委会主任陈金山带队赴上海三一重机股份有限公司、上海上飞飞机装备制造有限公司、高效低碳燃气轮机试验装置项目调研,研究推动高端装备制造产业高质量发展。

上海三一重机为三一重工旗下 集挖掘、装载机械研发、生产、销 售于一体的专业制造子公司,并于 2022 年建成全球挖掘机结构件灯 塔工厂,通过利用工业大数据、物 联网、5G、数字孪生等先进技术, 在挖掘机结构件生产上打造成为智 能制造的标杆工厂。陈金山走进车 间察看柔性自动化生产线运行情 况,详细了解企业产品研发、技术创新、生产销售、数字化转型情况,充分肯定三一重机在产业升级方面取得的成效。他指出,要加快产品电动化转型和新能源技术的应用,加强对高技能产业工人的培养,让中国装备更好地走向全球,为中国装备制造业输送更多的人大

上飞装备主要从事航空航天工艺装备研制、零部件生产和智能制造研发,是上海市唯一一家承担国产客机大部件级产品制造的民营企业。陈金山实地考察了部件装配车间、智能制造车间和上海市劳模工作室,听取企业负责人关于为中国商飞进行产品配套、工艺技术创新和党建工作的相关介绍。他指出,要充分利用民营企业创新能力强、组织灵活性高等特点,发挥党员、

劳模、工匠的带头作用,通过管理 创新和技术突破,为国家大飞机事 业提供更多助力。

高效低碳燃气轮机试验装置国 家重大科技基础设施项目,是国家 '十二五"规划重点建设的 16 个国 家重大科技基础设施项目之一,该 项目致力于成为全国领先、世界前 列的开放性燃气轮机试验平台。 陈金山听取负责人关于高效低碳 燃气轮机试验装置的介绍和超临 界二氧化碳循环试验台建设进度 汇报,了解科研创新和人才队伍 建设情况。他指出,要加快项目 建设进度,充分发挥大科学装置 在创新体系中的支撑作用。管委 会将加大产业扶持力度,全力做好 人才和科研配套服务, 共同为国家 实现科技自立自强重大战略目标不

## 助力乡村振兴 崇明优化民宿开办审批工作

审批时间由 30 个工作日压缩至 10 个工作日

□记者 季张颖

本报讯 为助力乡村振兴战略 实施,上海崇明公安分局围绕"开 办民宿一件事"不断优化民宿开办 服务事项,努力为地区民宿产业发 展提供更为优质高效的服务保障。 记者昨天从崇明公安获悉,目前, 民宿开办的审批时间已由原来的 30个工作日压缩至10个工作日。

近日,市民陈先生租赁了位于 崇明区向化镇的一栋农家宅院, 想要申请经营农家乐业务,原以 为办理各类审批手续流程繁多又 冗长,没想到整个申办过程顺利 且快捷。

4月6日,陈先生来到崇明公安分局向化派出所综合窗口,说明来意后,民警将打印有申办经营农家乐业务所需的材料清单递给他,让他按照上面的材料条目准备。

一天后,陈先生将相关材料交至派出所,民警认真查看并帮助一次性指出了诸如签字、盖章等需要查漏补缺的细节之处。当陈先生把完善的材料要送派出所的时候,派出所和治安支队的专管民警直接上门来取了,同时还一并开展了实地查看、消防验收和相关业

务培训等审核工作。走之前,民警告诉陈先生,接下来派出所会跟进审批流程,有情况及时与他沟通。

民警再次上门时,陈先生顺利 拿到了备案批复,民警还帮他安装 调试好了住宿登记信息系统,整个 流程不过 10 个工作日。经过这次 业务办理,陈先生感叹公安为他创 业提供的极大便利。

"民警多跑路、群众少跑腿" 是崇明公安分局治安支队在办理民 宿审批登记业务上秉持的一个利民 原则。据专管民警沈维介绍,现在 平均每个月受理民宿审批业务7 件,整套审批流程由原来30个工 作日压缩至10个工作日内完成, 并反馈经营者。

治安支队要求各派出所在接受群众开办民宿咨询时,就应提供详细的审核材料清单,并落实专人开展回访,指导民宿开办申请人规范全面做好硬件验收、材料申报等准备工作。治安支队专管民警接派出所受理民宿开办情况后,跟踪指导派出所在3个工作日内完成实地查验及材料初审工作,10个工作日内同步开展实名登记、访客管理、安全监督培训等。

## 全国"爱眼日"宣传主场活动在上海举办

#### 全市儿童青少年屈光发育档案建档及动态管理 100%全覆盖

□记者 夏天 实习生 陈科扬 通讯员 葛一瑾

本报讯 今年6月6日是第28个全国"爱眼日","爱眼日","爱眼日"主题为"关注普遍的眼健康"。今年全国"爱眼日"宣传主场活动于6月3日在上海徐汇滨江海事塔广场举办。

活动仪式上,上海市防盲技术指导组发布《青光眼综合防治管理白皮书》。复旦大学附属眼耳鼻喉科医院发布《2023年儿童青少年近视防控相关情况调查报告》。

据悉,上海市政府历来重视视 觉健康工作,强化多部门协作,不 断完善覆盖全市三级视觉健康预防 干预和规范诊治网络。近年来,人 工智能和大数据技术"数智"驱动,视觉健康服务管理能力有效提升。

全市儿童青少年屈光发育档案 建档及动态管理实现 100%全覆盖, "智慧明眸校园"筛查模式和"智 慧精准"综合干预模式成为特色鲜 明、高质高效的近视防控"上海模 式"在全国得到推广。

## 为个人隐私上好规则之锁、法律之锁

5月30日,有博主爆料,张馨予、舞蹈家金星、演员赵露思等明星公开发声谴责虐待动物者后,个人信息遭到了非法窃取并被曝光。根据博主爆料截图,这些明星被曝光的信息包括手机号、身份证、社保信息等。

#### 不能让为非作歹者逍遥法外

这次对于明星个人信息安全的侵害,是由美食博主"杰克辣条"虐猫事件引发的。此前网友发帖爆料,"杰克辣条"处刑式虐猫,还将相关视频上传至网络售卖。公安在线通报,已对偷猫虐猫的男子徐某辉予以治安拘留。随后,"杰克辣条"发布了致歉信,相关平台也对其账号进行了处理。

表面上看,事件在法律和道德层面,似乎都得到了解决,有了交代,但是,世上是真的有如此两面三刀,厚颜无耻之徒,"杰克辣条"不但没有像其道歉信中所说的那样,引以为戒、遵守公德,健全人格,反而怂恿纵。"自做",变本加厉,"害人",要情播他人的个人信息,其中不仅有明星大 V,也有普通中视频博主,甚至还有未成年

人, 试图用这样的方式去宣泄自

己内心的仇恨和报复欲望

都有深远的危害。 "杰克辣条"一伙人,从虐 待动物到非法泄露个人信息,侵 扰他人生活安宁,行为升级迅 速,危害也越来越大。这样大规 模地公开地泄露他人信息,是否 已经构成犯罪,警方应尽快介 入,制止并严惩恶行,维护社会 正义,不让为非作歹者逍遥法 外,不让仗义执言者遭受伤害。

#### 明星谴责虐待动物却被曝光信息,隐私泄露魔爪必须斩断

保护生命,禁止虐待动物,已成为基本共识,照见文明水位。明星因为呼吁保护动物,而遭到虐待动物者的报复。不法分子不自觉羞愧,反而大肆人肉、威胁他人,丧失了基本的道德观念,气焰何其嚣张!

民法典、个人信息保护法、网络 安全法对隐私权与个人信息保护有 着明确规定。互联网不是法外之地。 明星虽是公众人物,但隐私权同样 受法律保护。恶意曝光他人信息,触 碰法律红线,应承担相应民事责任, 构成犯罪的还可能受到刑事处罚。

还需追问的是,身份证、手机 号、社保卡等个人隐私信息究竟从 哪里来的?是怎样被获取的?又是怎 样传播出去的? 斩断隐私泄露的魔 爪,既要盯紧发布者,也要追溯泄露 者。近年来,从黑客入侵盗取,到房屋中介、快递企业等行业非法售卖,再到个别公职人员利用职务之便窃取,泄露个人信息违法犯罪形式多样,危害社会安全稳定,必须从源头发力进行数必

查清隐私曝光链,要深挖隐藏在地下的不法利益链、黑色产业链。以明星信息贩卖为例,从十几元获得明星航班座次,到5元购买到1000个内娱明星的身份证号码,相关新闻说明个人信息买卖的猖獗。此外,隐私曝光还容易滋生电信诈骗、敲诈勒索等下游犯罪,侵犯公民财产安全。有卖才有买,有买就有卖。坚持全链条治理,打击"盗取—交易—购买"各环节,个人信息安全才更有保障。

时下, 互联网成为隐私泄露的重

灾区。客观来说,网络犯罪难以追踪确认,为打击隐私侵权行为带来挑战。这就需要有关部门强化监管,对违法行为加大惩治力度;市场探索建立第三方制衡机制;平台运用技术手段,为隐私保护架起坚实屏障……各方应合理分工、协同发力,做好事前授权、事中监管、事后惩戒,不断优化个人信息保护综合治理体系,构筑个人信息安全的立体防护网。

隐私保护不仅是明星的事情,更与每个人息息相关。违法犯罪分子逍遥法外,或将形成信息泄露的"破窗效应",不断侵蚀广大群众的安全感。期待有关方面亮出法律利剑,妥善处理相关信息泄露事件,对不法行为形成高压态势,为个人隐私上好规则之锁、法律之锁。

#### 如此报复必将作茧自缚 监管部门必须"硬"起来

实际上,虐待动物本身就已经 是引起众怒的行为,而"人肉"他人 的隐私信息更是游走在法律边缘。

既然是违法行为,为何施虐者 们还敢如此明目张胆?值得注意的 是,此次泄露明星个人信息的渠道 与此前售卖虐猫视频的渠道一模一 样,仍是某境外社交软件。同时, 由于我国目前没有专门制定的反虐 待动物法,施虐者中虽然有少数人 因违反治安管理法受到制裁,但仍 有不少人钻了空子,从未因施虐动物 行为本身受到责罚。这说明了施虐者 们敢如此猖狂的原因:其一,他们大 多躲在网络背后,所以自恃带着虚拟 面具,无法被揪出。其二,法规漏洞 之下,网络完整的灰色产业链是施自己 者们的保护色,藏得久了,他的不法 有一天要为自己的不法 行为负责。

网络掩护下的自由让施虐者的行 为变本加厉,这反映出了网络监管的 漏洞。受到利益驱动,不少施虐者已 经对违法行为感到麻木。对于这种狷 狂的违法行为,监管部门必须"硬" 起来,撕碎他们的保护色,不能让网 络成为"法外之地"。

同时,这对立法机关也是一种提醒,不管是现有法律法规的继续完善,还是专门制定反对虐待动物法,立法机关都应有更多行动。

综合人民日报、楚天都市报等 (谚路 整理)